



RADIO-VISITNIK

Leto II. št. 13.

3. marca 1944.

Cena 1 lira.

VELIKI USPEHI SLOVENSKIH PARTIZANOV V BOJIH OB SOČI. UNIČENA SOVRAŽNA KOLONA V LIKI. OBKOLITEV MESTA NARVE NA VZHODNI FRONTI. ŠTRAJK V ITALIJI.

Jugoslavija: RSJ pomoča: Edinice XXX. Divizije NOVJ so uspešno zaključile štirinajstdnevne boje na bregovih Soče. Sovražnik je tekom teh bojev pretrpel velike izgube na moštvu in materijalu. Samo 28. pr. m. je imel 250 mrtvih. V teku teh operacij naše divizije je bilo ubitih 300 sovražnih vojakov, 30 ujetih, zaplenjeno je bilo 300 pušk, 15 brzostrelk, 7 mitraljezov, 1 minometalec, velika količina municije, 7 konj, uničenih je bilo 4 kamijonov, porušeni so bili 4 mostovi preko Soče. Pri Novem mestu so naše edinice napadle sovražnikovo kolono, v kateri je bilo ubitih 17 vojakov, večje število pa ranjenih. Na cesti Bihač-Knin v Liki je naša divizija v zasedi napadla sovražno kolono. Padlo je 110 vojakov, uničenih je bilo 1 tank, 11 kamijonov, 1 motocikel, zaplenjenega pa velika količina vojnega materiala in orožja. Na progi Zagreb-Karlovac je bila zavzeta postaja Horvati, ujetih je bilo 10 ustašev. Na progi Zagreb-Beograd je zletel v zrak vlak z 2 lokomotivama in 10 vagoni. Neka naša brigada je zavzela nemško letališče pri Sinju v Dalmaciji.

Vzhodna Fronta: Sovjetske čete so na svojem napredovanju prišle severno-zapadno od Narve do Finskega zaliva, mesto Narvo pa so izolirale. Nadaljuje se protiranje proti Pskovu, ogrožen pa je tudi Ostrov, ki leži 50 km južno od Pskova. Ogorčeni boji so pri Rovnu in Šepetovki, kjer je ogrožena železniška proga Odesa-Lwow. Ruski partizani so rešili 9000 civilistov, ki so jih nameravale okupatorske nemške oblasti poslati na prisilno delo v Nemčijo.

Italija: Po srditem odporu in protinapadu, so zavezniške čete zavzele skoraj vse, v sredo izgubljene postojanke, ki so sedaj trdno v njihovih rokah. Pri razbiti 3. nemški ofenzivi na tem mostišču je na ozkem pasu so delovalo nenkrat okoli 40.000 nemških vojakov, na katere so bruhalo zavezniški topovi strahovit ogenj. Poleg tega je 300 bombarderjev na nje zmetalo 30.000 posebnih bomb-šrapnel. Nemci so v tem napadu uporabljali majhne tanke, z močnim razstrelivom in brezžično dirigirane. Vsled razmočenega terena pa se ti tanki niso mogli premikati in so povzročili v nemških vrstah velika razdejanja. Na nebu se je v teku akcij opozilo le 10 nemških letal.

Letalska vojna: Ena največjih zračnih ofenziv te vojne, katero so zavezniki pričeli včeraj zjutraj z napadom na Stuttgart, se je nadaljevala po noči in podnevi. Amerikanski bombarderji so napadli podnevi berlinska letališča, medtem ko so najtežji angleški bombarderji napadli v severni

Franciji letalske tvornice, na katere so odvrgle bombe najtežjega kalibra od 6.000kg teže, ki so povzročile ogromna razdejanja na tvorniških napravah. Druge formacije so polagale v morje mine. Amerikanski avijoni so podnevi napadli rimske železniške postaje in letališča. Z vseh teh operacij so se vrnila vsa letala. V februarju je bilo odvrženih na Nemčijo 11.100 ton bomb.

Razne vesti: 19. in 20. februarja t.l. se je vršil na slovenskem osvobojenem ozemlju prvi zbor Slovenskega Narodno-osvobodilnega Sveta, ki je bil izvoljen jeseni. Zborovanja se je udeležilo od 120 izvoljenih poslancev 85, 7 jih je med tem časom padlo v bojih. Zborovanjem je ves čas prisostoval tudi dr. Ribar Ivan, predsednik AVNOJ-a.

Na zborovanju so bili odobreni sklepi drugega zasedanja AVNOJ-a v Jajcu. Med drugim je bilo ugotovljeno, da je na osvobojenem ozemlju odprtih 300 šol.

20. februarja t.l. se je vršil v hotelu "Continental" v Trstu sestanek med voditelji slovenske bele garde, hrvatske bele garde, srbskih četnikov in zastopnik nemške vojske. Ta sestanek se je nadaljeval dne 23. februarja v Ljubljani, kjer so bili prisotni nemški general Gneise v. Horstenau, mačkovec Kostić, Novak Karel, Žitnik Rudolf, dr. Goslar Andrej, dr. Zajec Marjan in Pirkmajer. Razpravljali so o bodoči skupni borbi proti narodno-osvobodilnemu pokretu narodov Jugoslavije. Določeno je bilo, da bodo četniki še v naprej ostali "ilegali", to pa zato, da bodo ljudstvo še naprej varali, da se bore proti okupatorju. Ni pa bil dosežen sporazum s Hrvati in Srbi radi spornega ozemlja, kjer žive Hrvati in Srbi mešano. Ta odločitev je bila pripuščna Nemcem, ki naj odločijo slično, kakor so to storili v sporu med Madžari in Romuni. Četniški in Novakov štab naj se združita in preselita v bližino nemškega poveljstva za jadransko Primorje.

Pavelič je dobil ukaz, da mora pripraviti 30.000 delavcev za nemška utrdbeno dela na dalmatinski obali. RSJ opozarja delavce, da ne gredo na ta dela, ker jih čaka gotov pogin. Kolikor jih ne bo pomrlo od lakote in trpljenja, bodo vse postrelili, da ne bi izdali zaveznikom tajnosti utrdb. To se je zgodilo v vseh okupiranih deželah. Delavci naj raje pristopijo v našo NOV, kjer bodo pomagali dokončati pogin fašizmu. Lepše je umreti v borbi za domovino, kakor pa v službi GESTAPO-a proti lastnemu narodu.

Paveličev ministerski predsednik Mandič in njegov pomočnik Perič sta bila od Hitlerja poklicana v Berlin. Sestanku sta prisostovala tudi nemški maršal v. Keitel in minister v. Ribentrop. Poročajo, da sta se morala ustaška ministra med drugim zagovarjati tudi zaradi neuspele VI. združne sovražnikove ofenzive na naše osvobojeno ozemlje, ki je popolnoma propadla.

Na Vrhovni štab NOV je prišlo, kakor poroča londonski radio, sporočilo nekega tovarnarja, ki pravi: "Moja tovarna je sedaj skladišče municije nemške vojske. Sporočite zaveznikom, naj pridejo bombardirati." Priložen je bil podroben opis položaja.

V severni Italiji se je pričel danes generalni štrajk ob eni uri popoldan. Vojne tvornice in železnice ne obratujejo. Delavci zahtevajo, naj jih Nemci ne pošiljajo več na prisilno delo v Nemčijo.

V gornji Savoiji v Franciji se vrše težke borbe med francoskimi partizani in nemško-lavalovimi policijskimi oddelki, ki izvajajo grozovit teror nad civilnim prebivalstvom.

Finska vlada resno razpravlja o sovjetskih pogojih premirja.



Po radiu je govoril angleški vojni minister, ki je med drugim dejal: "O angleškem vojaku vse do zadnjih časov ni bilo slišati pohvale. Do pri- liko pa bodo dali angleški vojaki v prihodnjih mesecih, ko se bo pričel splošni napad na hitlerjevsko evropsko trdnjavo. Zavezniška armada je pripravljena na invazijo."

V Ameriki so izdelali meseca februarja dnevno 350 letal.

----- 0 -----

Ob priliki 26 letnice ustanovitve Rdeče Armade, ki se je praznovala 23. pr. m., so slovanski bojovníki priredili v Moskvi miting, ki je trajal dva dni. Na mitingu so bili prisotni delegati ruskih, poljskih, čehoslo- vaških in jugoslovanskih bojovníkov. Ob zaključku so udeleženci mitinga poslali pozdravne brzojavke maršalu Sovjetske Zveze tov. Stalinu, pred- sedniku USA g. Rooseveltu, angleškemu premieru Churchillu, predsedniku Če- hoslovaške dr. Benešu in maršalu Jugoslavije Josipu Brozu - Titu.

V pozdravni brzojavki maršalu Titu se nahaja poleg drugega tudi sle- deče: Slovanski bojovníki, ki se borimo na vzhodnem bojišču proti skup- nemu sovražniku, vam pošiljamo svoj borbeni pozdrav. Ponosni smo na Vas in na Vašo Narodno-osvobodilno vojsko. Pod Vašim vodstvom se ponovno za vedno oživele borbene tradicije Srbov, Hrvatov in Slovencev. Mi občudu- jemo Vas in Vaše uspehe. Želimo, da bi se ta vojna čimpreje končala z našo zmago. Prepričani smo, da se bomo v najkrajšem času srečali in združili, ter tako nadaljevali borbo proti skupnemu sovražniku, do popolne zmage.

Udeleženci mitinga so tudi poslali proglas vsem slovanskim narodom. V proglasu je med drugim rečeno tole: Večkrat v zgodovini so se morali slo- vanski narodiboriti proti nemškemu osvajalcu. Tako tudi danes. Hitler je sklenil, da zaslužnji slovanski narodi. Napojil je našo zemljo s slovansko krvjo in jo pokril s slovanskimi grobovi. Hotel nas je uničiti, a ni mu u- spelo. Našel je silo, ki mu je razbila vse načrte. Velika Rusija s svojo RDEČO Armado pod vodstvom maršala Stalina je odbila vse nemške napade in sedaj goni in podi Nemce iz ruske zemlje. Rdeča Armada rešuje slovanstvo in ves svet. Pogledi vseh podjarmljenih slovanskih narodov so uprti v bo- jevnike na vzhodni fronti. Slovani! Frišel je dan obračuna z Nemci. Zapo- dino končno nemške pse s slovanskega ozemlja.

V pozivu naši NOV pravi proglas: Borci Narodno-osvobodilne vojske Ju- goslavije! Vaša borba proti nemškemu osvajalcem in njihovemu pomagačem vz- buja občudovanje vsega sveta. Vaša borba je garancija nove svobodne, de- mokratske in regenerativne Jugoslavije. Hrabri borci maršala Tita! Pojačajte našo borbo proti Nemcem in izdajalcem. V tem naj vas vodi vzgled narod- nih herojev, ki so vse žrtvovali za svobodo.

Pozvani so bili tudi vsi vojaki Nediča, Paveliča in Mihajloviča, da naj pristopijo v NOV in da naj obrnejo svoje orožje proti svojim nekda- njim gospodarjem.

Smrt fašizma -- svobodo narodu !



The first of these is the fact that the...
...the...
...the...

...the...
...the...

...the...
...the...
...the...

...the...
...the...
...the...
...the...

...the...
...the...
...the...
...the...

...the...
...the...
...the...
...the...

...the...
...the...
...the...

...the...
...the...